

## 行政院環境保護署化學局 111 年 9 月份重大施政

- 一、9 月 1 日於高雄辦理「第 3 屆大專校院綠色化學創意競賽」及「第 3 屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。
- 二、9 月 1 日至臺中環境保護局「111 年度毒性及關注化學物質管理法規宣導說明會」講授「綠色化學應用介紹」。
- 三、9 月 1 日於「2022 年臺灣化學產業高峰論壇暨展會」會場展示化學局 110 年國家化學物質管理行動方案跨部會執行成果報告，綠色化學產業年報，綠色化學大專校院進階教材（化工材料綠色製程、電池綠色回收再利用石墨烯綠色製程開發）及第 3 屆綠色化學應用及創新獎競賽活動宣傳，並於 9 月 1 日至 30 日數位展覽展示。
- 四、9 月 2 日於新竹辦理「第 3 屆大專校院綠色化學創意競賽」及「第 3 屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。
- 五、9 月 5 日至 9 日線上參加「第九屆 IUPAC 綠色化學國際會議 (The 9th IUPAC International Conference on Green Chemistry)」，並於 9 月 6 日口頭報告「Green Chemistry Education and Promotion in Taiwan」。
- 六、9 月 6 日及 7 日於宜蘭縣辦理 111 年「毒性及關注化學物質與環境用藥及環境毒災事故業務檢討會」。
- 七、9 月 7 日行政院召開「國家化學物質管理會報」第 2 次會議，由行政院蘇貞昌召集人主持，本署報告「跨部會管理危險化學物質（品）合作機制與執行現況」。
- 八、9 月 7 日預告「列管關注化學物質及其運作管理事項」修正草案，公告列管具食安風險疑慮、爆裂先驅及新興精神活性等 15 種物質為關注化學物質，以防止非法濫用；並同步發布新聞稿。另於 9 月 29 日召開視訊研商會，廣納各界意見。

- 九、9月12日於臺南辦理「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」及「第3屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。
- 十、9月12日、13日、29日、30日辦理全署「風險評估教育訓練進階班」，本次教育訓練提供學員「風險分析進階篇」書籍乙冊，參訓學員計36名。
- 十一、9月13日於線上辦理「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」及「第3屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。
- 十二、9月13日出席「環境保護與食品安全協調會報」111年度第3次會議，確認相關會議紀錄及決議事項辦理情形。
- 十三、9月14日辦理「化學物質登錄規範與系統操作線上說明會」，說明既有化學物質共同登錄制度、線上申請系統功能及未來電子繳費方式，計711人參加。
- 十四、分別於9月14日、21日及28日假國立臺灣大學公共衛生學院、國家科學及技術委員會南部科學園區管理局及國立雲林科技大學辦理三區聯防組織訓練研討會，並分別由本局局長、許主任秘書、陳副局長與會致詞。
- 十五、9月19日至24日快樂聯播網播出「危害性關注化學物質-硝酸銨及氫氟酸」5分鐘廣告。
- 十六、9月20日辦理「2022綠色化學小學教師種子培訓營」第1場次，邀請臺北市西園國民小學許惠雯老師及臺北市立大學地球環境暨生物資源學系張育傑教授講授「綠色化學桌遊在教學上的應用」，由綠色化學永續教育推動議題，增加參訓學員瞭解綠色化學永續教育推動內涵發展及創意回饋，並使其成為未來的種子師資。
- 十七、9月20日至22日辦理本署「多元溝通人才培力營」-進階班，培訓人員計13名。

- 十八、9月21日辦理「2022綠色化學小學教師種子培訓營」第2場次，邀請新北市板橋區信義國民小學陳韻如老師及臺北市立大學地球環境暨生物資源學系張育傑教授講授「食物顏色秀」，由綠色化學永續教育推動議題，增加參訓學員瞭解綠色化學永續教育推動內涵發展及創意回饋，並使其成為未來的種子師資。
- 十九、9月21日出席交通部航港局「強化港區危險物品管理111年第1次會議」，討論「高雄港過港隧道載運危險物品車輛管理機制精進作為、災害應變機制」、「港區危險物品長期存放管理機制（以硝酸銨為例）」及「目前各商港港區私貨倉庫，危險物品（如農藥、冷媒）處置作為，及私貨倉庫危險物品管理及應變機制」等案。
- 二十、9月22日至教育部辦理「111年校園環保政策宣導說明會」（第二場次）講授「從認識生活中的化學物質到綠色化學」。
- 二十一、9月22日辦理「111年化學物質危害分類及安全資訊傳遞教育訓練課程」，講授「國際化學品標示管理法規推動趨勢」、「國內標示管理現況與執法疑義」及「化學品危害分類與檢核原則」等，增進化學品全球調和制度認知、提升標示與安全資料表實務管理能力，計76人參加。
- 二十二、9月25日至10月1日快樂聯播網播出「無毒辦公與綠生活-文具用品篇及建材篇」5分鐘廣告。
- 二十三、9月27日、28日辦理「111年環境風險治理及永續轉型教育訓練（基礎班）」視訊課程，參訓學員計41名，由沈副署長開訓致詞。
- 二十四、9月27日由本局謝燕儒局長主持於南區毒化災專業訓練中心辦理企業高階主管毒性及關注化學物質應變人員訓練(第2梯次)。